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Ä Patrenázs-Egyestilet közgyűlése.
(A Reggel tudósítójától.) A 

Borsoü-Misicolczi tatroni izsegye- 
sület hétfőn délután tartótLa ren­
des évi közgyűlését a törvény­
szék egyik termében.

A közgyűlésen Bulyovszky 
Gusztáv kir. főügiy észhelyettes 
elnökölt, aki miután megnyitotta 
a közgyűlést, üdvözölte a nagy­
számban megjelent bírákat, ügyé­
szeket, jegyzőket és ügyvédeket 
s aztán felkérte Ebneth Lajos 
kir. ügyészt, hogy az egyesület 
mull! évi tevékenységéről számot 
adó titkári jelentést olvassa fel.

Ezután Ebneth Lajos a köz­
gyűlés tetszésnyilvánítása mel­
lett felolvasta a ti .'k ári jelentést, 
amelynek azon érdekes részét, a 
mely az általános kulturális fel­
fogás szempontjából is rendkívül 
tanulságos, következőkben szó- 
szerint adjuk:

„Egyesületünk 1913. év óla mű­
ködési körébe felvette a fiatalko­
rúak oltalmazására és a biinbe- 
esettek hatékonyabb segélyezésé­
re a paitronázs tevékenység foko­
zottabb fejlesztését.

A társadalom ugyanis ma már 
tisztában van azzal, hogy tulaj­
donképpen önvédelmi kötelessé­
get teljesít, midőn a; veszni indu­
ló fiatalkorút a biztos bukástól 
megmenteni és mindenféle pre­
ventív intézkedésekkel erkölcsös, 
munkás emberré igyekszik nevel­
ni.

Tisztában van azzal, hogy a 
gyermekvédelem nem a modern 
jogászok tudományának tulhaj- 
tása s nem bizonyos humanista 
áramlatok eredménye, hanem oly 
hasznos és szükséges tudomány, 
amelylyel végre komolyan keil 
foglalkoznunk.

Alapszabályaink szerint az 
egyesület egyik főcéljai a fogház­
ból elbocsátott vagyontalan le­
tartóztatottaknak a polgári élet­
be való visszatérését megkönnyi- 
t«ni és azokat at társadalom ré­
szére a lehetőség szerint megmen­
teni.

Ezen célt kisebbszerüi segélye­
zésekkel alig lehet elérni és ezért 
a nátronézs terén a legfontosabb! 
feladatnak a kiszabadult elitéltek 
részére a munkaközvetítést tart­
juk és ez irányban igyekeztünk

minél hathatósabban működni.
Sajnos, eddig a társadalom e 

téren nem nyújtott elegendő se­
gítséget, sőt akadályokat gördí­
tett e munkásságunk eié, pedig 
társadalmi és állami érdeket ké­
pez, hogy az igazságszolgáltatás 
sújtó kezének éreztetése után a 
társadalom a megtért bűnösöket 
erkölcsileg segélyezze és: ne tegye 
lehetetlenné azoknak a tisztessé­
ges társadalomba, való visszaté­
résüket.

Napszámos, cseléd és egyéb 
hasonló foglakozásokra még va­
lahogy el tudjuk helyezni párt­
fogol! jainkat, de már az iparos, 
vagy magasabb képzettséggel bí­
ró alkalmazottjaink elhelyezése 
rendkivüli nehézségekbe ütközik.

Ez okból az egyesület tényke­
dését nem mindenkor koronázta 
siker, de azért általánosságban 
eredményesen működtünk; mun­
kánkkal számos család gondjait 
csökkentettük és sok elhagyott­
nak nyújtottunk segítő kezet.

Mindenkor ambícióval dolgoz­
tunk és munkakedvünket a tár­
sadalom közönye dacára sem 
vesztettük eí.

A fiatalkorúak kassai felügyelő 
hatóságra, átiratára 32 fiatalkora 
részére rendeltünk ki pártfogót 
és külön is figyelemmel kisértük 
az illetők viselkedését.

Helyben és a vármegye köz­
ségeiben több fiatalkorút helyez­
tünk el.

Az elmúlt évben is igen sok le­
tartóztatott családja fordult se­
gély iránti kérelemmel hozzánk, 
azonban meg’feíelő anyagi erő 
hiányában kénytelenek voltunk 
takarékoskodni úgy, hogy a ren­
des havi segélyezés csupán 5—10 
koronáig térj edhetett,

Az igazságügyminiszter ur 
ugyanis a múlt évben a szokásos 
1000 korona évi segély] helyett 
csupán 600 koronát folósitott és 
igy ezen összeg, továbbá m ado­
mányokból begy ült' 7 Okorona, va­
lamint a 160 koronát kitevő évi 
tagdíj és az előző évi szerény ma­
radvány állott egyedül rendelke­
zésünkre; tehát ezen összeg kere­
tén belül lehetett csak a segélye­
zéseknél eljárnunk.

Rabsegélyezés óimén 58 egyén­

nek adtunk összesen 302 korona, 
összeget és 22 letartóztatottnak 
otthon hagyott s nyomorban levő 
családjának havi segélyezésére 
pedig összesen 527 koronát fordí­
tottunk.

Az iiyen pénzbeli adományozá­
soknál gondosan mérlegeltük 
mindig a kérvényező egyéniségét 
és életviszonyait, melyről az elő­
zetes puha.módzás, vagy az elöl­
járóság hivatalos értesítéséből 
szereztünk kellő tájékozódást.

Ezen óvatosságra azért van 
szükség, mert a milyen nemes 
cselekedet az ártatlan család.a- 
gok segélyezése, oly károsnak 
tartjuk a túlságos bőkezűségnek 
erkölcsi hatását a bűnbe ugyan 
soha nem esett, de kevésbbé értel­
mes népre, ha ez azt látná, hogy 
a rabsegiélyző egylet gondoskodik 
az elítéltnek otthon maradt csa­
ládjáról, m állam pedig a letar­
tóztatottakat ellátja élelemmel, 
ruházattal, sőt foglalkoztatván, 
pénzt, is kereshet a börtönben.“

A titkári jelentés tudomásul 
vétele után

Schirilla Andor gör. kath. lel­
kész szólalt fel és mint az általa 
alakított másik patronázs egye­
sület elnöke, felvetette azon in­
dítványt, hogy a cselédszerzés 
kérdésének lehető megoldása cél­
jából úgy az általa vezetett, mint 
a közlésünk tárgyát! képező ezen 
egyesület, lehetőleg! együttesen 
működjék, hogy ily módon az 
eredményt könnyebben lehessen 
elérni. Kívánatossá teszi ezt sok 
példa, amelyet az indítványozó 
felhozott.

Schirilla Andor felszólalását 
igen rokonszenves hangulat ki­
sérte és fokozta azt

Szendefíy Károly kir. törvény- 
széki bírónak, mint a fiatalkornak 
túrájának ama felszólalása, mely­
ben felhozta, hogy a mozi dara­
bok, különösen ai detektív drámák 
egyenesen megmételyezik az if­
júságot. Bizonyítéka ennek — 
ug'vmond — az ifjúkornak állal 
elkövetett lopásoknak szembeöt­
lő emelkedése is, amely éppen az 
ő általa gyakorolt közvetlen 
érintkezés révén jutott tudomá­
sára.. Ezen indokból a, következő 
átiratot intézte dr. Nagy Ferencz 
polgármesterhez:

„Az 1913. évi VII. t.-cz. életbe­

léptetése óta a bűnbe esett, er­
kölcsi züllésnek kitett és romlás­
nak indult fiatalkorúak és gyer­
mekek feledi ítélkezésem tarta­
ma alatt megdöbbentően tapasz­
taltam, hogy Miskolcz városában 
a bűnbe esett fiatalkorúak és 
gyermekek bűncselekményének 
rugói a mozilátogatásra, illetve 
az ezen alapuló szenvedélyre ve- 
zethe.ő viss-za.
Sok gyermek és fiatalkora azért 

követ ei bűncselekményt, lop,, 
sikkaszt, hogy az ily módon szer­
zett tárgyakat értékesítve, az 
ily módon szerzett: pénzen mozit 
látogatnak.

Megtörtént az is gyakrabban, 
hogy, a megtév ely edett fiatalkora 
még a szüleit is meglopja, csak­
hogy mozira pénzt kerítsen.

Mimi a fiatalkorúak bírája, az 
ilyen bünbetévedt gyermekek és 
fiatalkorúak megmentése képezi 
hivatásomat és ezen hivatás pon­
tos és leikiismertes betöltése 
késztetett arra, hogy Nagysá­
god, mint Miskolcz város polgár- 
mesteréhez forduljak és arra ké­
rem, miszerint a saját hatásköré­
ben a rendőrfőkapitányság igény­
bevételével oda hatni szívesked­
jék, hogy nézetem szerint, az élete 
15-ik évét! még be nem töltött fia­
talkornak a mozi látogatásától ei- 
tiltassanak..

A mozi tulajdonosok meghall­
gatásával ki, lehetne eszközölni, 
hogy hónaponkint egy-két napon 
oly darabok adassanak eiő, ame­
lyek ilyen zsenge korban levő, 
fiatal egyének érzületére káros 
befolyással nincsenek és ezen elő­
adások a városban publikálva, 
lennének.“

Az igy megindult! eszmecsere 
mind nagyobb mérveket öltött, a 
melynek során megállapítást 
nyert az is, hogy a házak, különö­
sen a vakolatokon, kerítéseken ej­
tett károk leginkább az ilyen mo­
zivirágok által követhetik eí és 
hogy feltűnően sok kis gyermek 
cigarettázik. Az eszmecsere ré­
vén kialakulást nyert azon felfo­
gás, hogy a fiatalkorúakat el kell 
tiltani a mozilátogatástól. Közre 
kell hatni abban az irányban, 
hogy a tolvaj fogásokra ki tanító 
detektivdrámák a műsorról levé­
lhessenek, de mindenesetre oly in­
tézkedés teendő, hogy a g-verme-

Székelyhídy Ferenc, Marsaiké Rózsi
dalestélye, február 14-én. legyek Trlllhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2,1,1 50 kor.
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kok ezekhez semmi szia alatt se 
térhessenek, még ázom ' esetben 
som, ha szülőik vezet hók. őket, 
mert ez vs.' k. arra szolgálna, hogy 
a moziapák és mozianyák oísza­
porodnának.

Részt vetlek e tárgy fölötti vi­
tában di. Tyrnauer Márk vizs­
gálóbíró, dr. Engel Arnold ügy­
véd, Szeudejfy Károly kir. tör­
vényszéki bíró, Sehirilla Andor 
és dr. (íeiHisi Samu főszerkesz­
tőnk.

A felszólalások igen értékes 
anyagot ve ettek felszínre, me­
lyek mind hasznára szolgálnak a 
megindult akciónak.

Végül a. közgyűlés elfogadta 
Bulyovszky Gusztáv kir. fő­
ügyészbe! yettes, e nők azon in­
dítványát, hogy a két, patronázs 
egyletből vegye bizottság küldes­
sék ki, melynek feladata leend a 
osieiédszerző int őzet m eg a 1 aki i á- 
sára, a. gyermekeket a káros mo­
zi előad ások ! átogat ásátói eltiltó 
és a szándékos károsodások meg­
akadályozása ra i.vá nyúló iirtózko- 
dések megté ele. Ugyancsak a bi­
zottság feladatát képezi az is, 
hogy ezen ügyben a város rend- 
őrfőkap itányá va I tárgya 1 ások 
folytassanak.

Ezután megalakították a bi­
zottságot. és megejtették a tiszti­
kar választását.

Ezzel1 a közgyűlés véget ért.

zöttiink fogja felfedezni Bulgá­
riát, Ma indul meg az a nagy 
mimika városunk falai közül. Szi­
vünk egész melegével köszöntjük 
a nagy hazafit.

Strausz Adolf
aki mai nagy jelentőségű előadást 
tart Bulgáriáról, már egyszer 
járt Miskolcion, és pedig ezelőtt 
harmiuícöi esztendővel. Akkor ve­
zérkari katonatiszt volt. Azután 
professzor lett s ma a fővárosban 
a mi bolgár nagykövetünknek ne­
vezik. Mert az volt, csakugyan 
az. Nem volt ..akmlitálva“, nem 
volt legfelsőbb megbízatása, ha­
nem önként, hazaíiságból, megér­
zésből végezte ezt a munkát, még 
pedig a .egszerenesésebb kezek­
kel, amit a, mi diplomáciánknak 
kellett volna Szófiában elvégez­
nie. Strausz Adolf, ez a végtele­
nül szimpatikus megjelenésű 
üreg in- úgy jár a bolgár főváros­
ban, mintha oí bon lenne. Ösmeri 
mindenki és <> is ismeri a király­
tól, lefelé z egész bolgár közéletet. 
Miniszterei:ke], tárgyal, a király 
fogadja, a sajtót informálja és 
ezt, mar eviizedek óta teszi. Neki 
egyedid, csakis neki köszönhet­
jük, azt a nagy rokonszenvet, a 
me,y az egész bolgár népet eltölti 
ma irántunk. Istenem, mit is tud 
tenni n, fanatikus hit, a kitartó 
munka, a, vasszorgalom, az alku- 
vásTiél-kiili energia 1! .... Mikor 
szemközt állottam ezzel w igény- 

vgV^zerii, bozontos, szürke­
fejű öreg úrral, akinek jóságos 
szemeiből oly nemes tűz ragyog, 
ereztem, hogy aki a kezemet any- 
nvi me-egséggcl szőri ja, egy élő 
világtörteneuui jelenség, akire 
Ham lm rv I el Bagdadig- minden­
kinek bálival ke'l gondolnia. _
Egv professzor, aki történelmet 
nem ír, hevem csinál. És miiven 
mcgnvugtató, mennyire fölemelő 
es biztató, hegy a nemzetnek 
a unna ,c ilyen fiai is. Mennyire 

o eme I, huge- (vZ $vZ öreg nr, aki 
inos puszögök ünneplésé' fogail- 
üat.na von-lm ül ős bejárja az
■Ta I munka-
étel r '' "i'"''ntt egv egész eH tiszte oh v.né j,-, munkájával
feliedeze t berniünket, most kö-

A katonák kará­
csonyi slíndékát 
gyűjtő bizottság 

illése.!
A Reggel tudósi (lójától) Ma 

délután 4 órakor dr. Tárná,y Gyu­
la főispán meghívására, a pol­
gármesteri hivatalban, értekezlet 
volt, amelyen a katonák karácso­
nyi ajándékát gyűjtő és kiosztó 
bizottság tagjai megejtették a 
vég-leszámolást.

Az értekezletet! dr. Tarnay, 
Gyula főispán meleg üdvözlő sza­
vakkal nyitotta meg, örömének 
adott kifejezést, hogy a katonák 
karácsonyi ajándékát gyűjtő je­
lenlevő bizottságnak működését 
siker koronázta. — Majd felkérte 
Horváth Árpádot, hogy mint a 
gyűjtést lebonyolító bizottsági 
tag, mutassa be a végleges leszá­
molásról szóló adatokat.

Horváth Árpád a főispán fel­
kérésére felolvasta a gyűjtés 
részletes adatait, a melyekből ki­
tűnik, hogy

az összes bevétel 25,157 koro­
na 3 fillér, az összes kiadás 
kiadás 20,943 korona 48 fillér 
volt. Maradvány 4213 koro­
na 55 fillér.
Ebből Miskolcz város területé­

ről befolyt, 11,196 korona 87 fillér, 
Borsodvármegye területéről pe­
dig 13,960 korona 16 fillér.

Él adatott 151 darab 10 koronás 
és 4222 darab 1 koronás jegy.

Az adatok részletes felsorolása 
után a bizottság a jelentést egy­
hangú lelkesedéssel1 tudomásul 
vette.

Ezután Tarnay Gyula dr. fő­
ispán szives szavakkal emléke­
zett meg a bizottság munkájáról, 
kiemelve Vidats János máv. fel­
ügyelőt, ki a, miskolezi gvüjtést 
vezette; Bottlik József meg vei 
főjegyzőt, ki a meggye területén 
végezte a gyűjtést és Horváth 
Árpád bankigazgatót, ki a pén­
zek kezelését s általában az egész 
gyűjtést vezette. — Mindhármuk 
eredményes és nem csekély fá­
radtságot igénylő munkájukért 
hálás köszönetét nyilvánította.

Horváth Árpád megköszönte a 
főispán elismerő szavait és rá­
mutatott arra, hogy dr. Tarnay 
Gvula főispán mindenre kiter­
jedő figyelme és agilitása tette le­

hetővé a szép eredményt. Kérte a 
főispánt, hogy küldjön ki egy 'bi­
zottságot a számadások megvizs­
gálására.

A főispán a számadások átvizs­
gálására Zábráczkv Gvörgy apát­
plébános' és Bottlik József me­
gyei főjegyzőt küldte ki, akik azt 
megvizsgálva, jelentették a bi- 
zottságTiak, hogy mindent rend­
ben! találtak.

Azután a főispán indítványára 
el hu arozta a bizottság, hogy a 
gyűjtésből származó és fenm fi­
rmát. 4213 korona 55 fillért taka­
rékba heHezi, illetve Horváth 
Árpád kezelésére hízza, azzal, 
hoey azt egv később meghatáro­
zandó^ célra fo triók fe használni.

A főispán éltetésével ezután az 
értekezlet véget ért.

HÍREK.
—- Lapunk legközelebbi száma 

a közbeeső ünnep miatt pénteken 
reggel a rendes időben jelenik 
meg.

— Pénztárnyitás a Stransz- 
előadásra. A Közművelődési 
Egyesület ezen az utón értesíti 
a közönséget, hogy Strausz Adolf 
holnapi előadására a jegypénz­
tárt — ha még lesznek jegyek — 
délután 3 órakor fogja megnyit­
ni a ref. főgimnázium tornater­
mében. Démtán 2 óráig a jegyek 
a Trillhaas-cukrászdában vált­
hatók meg. A jegyek számozva 
vannak.

— Köszönetnyilvánítás, özv. 
Nagy Petemé úrnő oly, kegyes 
volt kis dédunokája •— Róbert 
Emiiké — elhalálozása alkalmá­
ból koszorumegváltás címén a 
Borsodmegyei Nőegylet árvái­
nak 20 koronát adományozni. E 
nemeslelkü cselekedetéért fogad­
ja az árvák nevében is leghálá- 
sabb kösz,önetünket. Az elnökség.

— Megmérgezte magát. Teg­
nap éjjel a diósgyőri vasgiyárból 
beszállították az Erzsébet kór­
házba Seress Anna 21 éves cse­
lédleányt, aki szerelmesének hűt­
lensége miatt egy negyedliter de­
naturált szeszt ivott meg, a mely 
össze égette a belső részeit. Álla­
pota súlyos, de nem életveszélyes.

— Hol helyezik el a városi köz­
pénzeket? Tegnapi számunkban 
ily címen közölt hírünkből téve­
désből kimaradt a Népbank, ahol 
a város, mint az előző években, a 
folyó évben is elhelyezi a köz- 
igazgatási és árvapénzek egy ré­
szét.

_ — Megfagyott. Tegnap éjjel a 
Vay-ut mentén levő szalma,kaz­
luk egyikében megfagyva talál­
ták Bergi József sajokazinczi la­
kos napszámost. A mentők be­
szállították az Erzsébet-kór- 
házba.

—- Nem azonos. A Reggel folyó 
évi január hó 22-iki számában 
megemlékezett arról a rendőr- 
bravúrról, amely a Danyivölgy- 
ben t örtént s amely alkalommal a 
detektívek három veszedelmes 
katonaszökevényt fogtak el s let­
tek ártalmatlanná, akik a város- 
veitek el. Az elfogottak között 
van Soós Ferencz közkatona is, 
aki nem azonos Soós Ferencz ti­
zedessel^, amit ezennel szívesen 
konstatálunk.

— ®etörtek az izr. népkonyhá­
ba. Hétfőn éjjel betörők jártak a 
Kalvin-utca 18. szám alatt levő 
izr. népkonyhában. A tettesek áí- 
kulcscsal felnyitották az épület 
ajjaját és behatoltak a népkony­
hába, amelynek élelmiszer kam­
rájából nagyobb mennyiségű ba­
bot, főzelékfélét és zsírt toptak 
el. A rendőrség nyomozza a nép­
konyha betörőit,

— A rézvasalók beszolgáltatá-
sa. A hadvezetó'ség a sárgaréz­
vasalok beszolgáltatását rendelte 
eh Ezek pótlását legcélszerűbben 
gazvasalókkai1 eszközöljük, a me­
lyeket kedvező feltételek mellett 
árusít a miskolezi Légjszeszgyár, 
Vay-ut 16. szám.

Tokajhegyaljai (tolcsvai) sza­
morodni, 1400 liter, 10 gönczi
hordó, 1914. évi termésű eladó._
Vevők Zaymusz János, Misko/cz, 
bzechemyi-utca 80 jelentkezhet!- 
nők. 7i

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kanosuk- és arany- 
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás melleit, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Mlskolczon, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom mellett.

Uránia
Nagy MeKgésztntaáx 

Február 1-én és 2-áa:

Közkívánatra I

A Gladiátorok
RMdu haijfárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután i 
fél 7 és este fél 8-kor. Vásár- és ünnepnap 
d. a. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 érikor, f

APOLLO
NAGY MOZG0SZINHÄZ 

W1IDLICH PALOTA.
TELEFON 8 16.

Január hó 31-én, hétfőn, 
február hó 1-én, kedden, 

2-án, szerdán

Mindin idők leihatalmasaii!) 
dfltektifíilmkolosszuáa!

A 9 ujju
ember.
Izgalmasan érdekfeezitő bűnügyi 
detektivdránaa 6 felvonásban.
Főszereplő: A AGE HÄRTEL.

Rendes helyáe-mte*
As előadások kezdete: 
d. u, 6 és este lél 9 órakor.

Kedvezményes és féllhelyáru, katona-, 
« gyermekjegyek hétköznapokon 

csak a 6 órai és vasárnap a fél 3 érái 
előadásokhoz adatnak ki.

Balogh József festőművész la­
kik Zöldfa-utca 27.
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Hapránp német léghajétómaiás az angol 
partvidéken levő vasgyárak és vasművek ellen.
Német léghajó bombázta a szalonlhii öböl hajóit és raktárait is.
Bomásila semleges marad.

Bukarest, február 1. Bratianu 
miniszterelnök kijelentette az 
olasz követ előtt, hogy Románia 
nem változtatja meg külpolitiká­
ját, hanem továbbra is semleges 
marad.

Szófia, február 1. Románia 
magatartását itt optimisztikusan
ítélik meg. Románia bolgár
vélemény szerint — vagy semle­
ges marad, vagy csatlakozik a 
központi hatalmakhoz.

A Dnevnik szerint Anglia ro­
mániai gabonavásárlásaival épp 
úgy fog járni, mint a franciák a 
bulgáriai gabonává,sárííssal.

Szerb képviselők
a szerb kormány ellen.
Rotterdam, február 1. A Daily; 

Telegraph Rómában levő tudósí­
tója beszélt hetvenegy odaérke­
zett szerb képviselővel, akik mód 
felett el vannak keseredve Pasics 
és a szerb kormány tagjai ellen. 
A képviselők bevárják harminc 
társuk érkezését, összehívják a 
szkupstinát és vád alá helyezési 
indítványt tesznek a kormány 
ellen. Pasics, aki Korfuban van, 
tiltakozott a skupstina alkot­
mányellenes összehívása eden és 
Rómába utazik a képviselők 
megnyugtatására.

Újabb erőszakosság 
Kréta szigetén.

Ahtén, február 1. Krétában a
francia csapatok elfogták a ká- 
neai német konzult és Krupp ék 
képviselőit.

A vámunió kérdése.
Budapest, február 1. A magyar 

és német agráriusok értekezletén 
eo-T-értelmüleg megállapították, 
hogy a Németországgal való 
vámunió eszméje a gyakorlatban 
nem valósítható meg.
Nlklta semleges államba 

vágyik.
Genf, február 1. Nikita Fran­

ciaországból semleges államba 
vágyik. Egyelőre azonban, mint 
magánszemély, Lyonban marad.

A román—orosz határ 
elzárása.

Bukarest, február 1. Az észak- 
besszarábiai orosz csap at mozgó­
sítások miatt a román kormány 
a határt elzárta és értesítette az 
illetékeseket, hogy Ungheninél 
az áru- és személyforgalom meg­
szűnt.

Fantasztikus terv 
Konstantinápoly ellen.
Lugánó, február 1. A Seceoló 

jelenti: A Korfuba érkező mon­
tenegrói csapatokat .beolvaszszák 
a szerb seregbe. Az a terv, hogy 
ez a sereg fogja megkezdeni az 
U.1 balkáni offenzívat és Konstan­
tinápoly ellen fog vonulni.

Frlcourlnll a ttdmatak az angol állásokig 
[nyomullak előre,

Berlin, február 1. A nagy, fő­
hadiszállás közli: Nyugati had­
színtér: A január 31-ére virradó 
éjjel kis angol osztagok rajta­
ütést kíséreltek meg a Messines- 
tői (Flandriától nyugatra) levő 
állásaink ellen, miután egyik he­
lyen átmenetileg, sikerült árka­
inkba benyomuiniok, mindenütt 
visszavetettük őket. Fricourtnál 
(Alberttól keletre) tüzelésünkkel 
mtgakadályoztuk az ellenséget

egy általa robbantott tölcsér 
megszállásában. Ettől északra a 
német járőrök egész az angol ál­
lásokig nyomultak előre és anél­
kül, hogy veszteséget szenvedtek 
volna, néhány fogolylyal térlek 
vissza. A Sommetól délre a fran­
ciák kézigránátharcban megint 
tért vesztettek.

Keleti hadszíntér: Különös 
esemény nem történt. (Min. saj­
tóosztály.)

A németek nagy léghajó 
támadása Anglia ellen.

Sikerrel doblak bombákat Liverpoolra, 
a nolhlnghaml és a sheffeldl gyárakra. - 

bánások és nagy tüzek.
a manchesteri, 
- Hatalmas rob-

Berlin, február 1. A Wolff- 
ümvnökség jelenti: Egyik tenge­
részeti léghajórajunk a január 
31-éről február 1-ére virradó éj­
jelen robbanó és gyújtó bombá­
kat dobott Liverpolban és Liver- 
pol mellett, valamint Birken- 
headnél a dokkokra és kikötői és 
gyártelepekre, a manchesteri 
vasművekre és olvasztókra, a 
nothighami és scheffieldi gyárak­
ra és olvasztókra, továbbá a 
Humber és a Greát-Yarmouth 
melletti nagyipari telepekre. —

Léghaló témádéi a szalonlkli öbölben levő 
halók és raktárak ellen,

Berlin, febráur 1. (Hivatalos.) 
Balkáni hadszíntér: Egyik lég­
hajónk megfigyelésünk szerint jó 
eredmény után támadást intézett 
az ententenak .a, szalonikii öböl­
ben levő hajói és raktárai ellen. 
Legfelsőbb hadvezetőség. (Min. 
saj főosztálya..)

Sxalonlkl lépi bombázása 
1 millió frank kárt okozott 
és s halott, számos sebesült

Róma, február 1. Szaloniki fe­
lett egy repülőgép jelent meg, a 
mely hevesen bombázta a várost. 
5 halott és számos sebesült van. 
A kárt 1 millió frankra becsülik. 
Több épület lángokban áll. 

ll •'.!**> ' *'•»>>»• ***- fi !**
_ Esszéd pasa csapatai__

támadásra késziür
Lugánó, február 1. Durazzóban 

várják Essad pasa csapatainak 
összeütközését az albánokkal és a 
megerősített bolgár csapatokkal.

1 ■ ».f?
A tirőkők megerősítik 

a kaukázusi frontot.
Odessza, február 1. A török 

csapatok felvonulása megkezdő­
dött. A kisázsiai vasutak személy 
és áruforgalmát e célból meg­
szüntették. A csapatok Angoríba

és Bagdadba mennek, ahonnan 
Perzsián és Örményországon át 
a kaukázusi front erősiícséie 
szállítják őket.

SZIHHÁZ,
Heti műsor:

Szerda délután: A dolovai n:í- 
bob leánya.

Sierda: Legénybucsu.
Csütörtök: Bíboros,
Péntek: A Császárné,
Szombat: A Császárné.
Vasárnap: A Császárné.
Hétfő: A Császárné.

— A dolovai nabob leánya hol­
nap délután kerti 1 színre a főbb 
szerepekben, Vajda, Erdődy, 
Niczkyné, Lúgos,sy, Fa i n gó, Se­
bestyén, Kienovits és Zsoldossal.

— Legénybucsu szerdán' esc 
ismét színre kerül előrelátható­
lag telt ház előtt. A főbb szere­
peket Halmos, Szalma, Pídly, 
Endrei, Faragó, Rá fkai adják.

— A Császárné teljesen készen 
várja a pénteki bemutatót. Az 
összes szereplők teljes ml ásókat 
vetették latba a siker érdekében. 
Halmos, Kiss Cecil, Endrcy, Rát­

ka i, Szalma, Császár, Félyl
'Ti. ö szerepet játszanak. A' 

ki'ii ő opuvtt második felvoná­
sába a beié, szám is lesz, „A 
szép kis Imi!nagy“ duett, mely- 
mi'; zenéiét és szövegét Vidats 
János irta és Kiss Cecil és Szal­
ma adják elő. A bemutató elő­
ad á ia a jég vek már mától vált­
ba lók.

aiírdatesaK
jő -.víg t,1 fi M mmeten további hzo 6 fillér.

Apróhirdetéseket csak elöleges azeiés 
11 i1 ■ ti közlünk.

Ügyes varróleányok, jó fizetés­
sel, felvétetnék Friedmann Izsó­
nál, Széeheuyi-utca 57. sz. 73

Nagy uii lakás kiadó. Rákóczi-
utea 7. szám alatt, 1. emeleten 
egy 4 nagy utcai szoba, 1 nagyi 
ebédlő, 1 tidvati szoba, előszoba, 
garderob, éléskamra, 2 pince, 
padlás stb .álló lakás, meíy iro­
dának is alkalmas, május 1-től 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal Rákóczi u.ca 7. szám alatt, 
vagy Neumann Artúrral, Major- 
idea 17. szám. Telefon 475. vagy] 
733. szám. 7Í

egy-

Nagy hatást figyeltünk meg, a 
mely hatalmas tűzben nyilvánult 
meg. Ezenkívül Hűmbei nél egy 
üteget elhallgattattunk. A légha­
jókat mindenütt erősen lőtték, de 
nem találták el, léghajóink, dacá­
ra az erős ellenhatásnak, sértet­
lenül tértek vissza. A tengerésze­
ti vezérkar főnöke. (Min. saj ló­
osztály.)

London, február 1. Tespap cgv 
németi léghajóraj a miflatidi gróf­
ság keleti és északkeleti részét 
bombázta. Anyagi kár nincs.

H1RDETMENY.
A miskolci:! közlegcitctési köa- 

birtokcsssig
folyó évi február hó (kán, vasár­
nap dél ti áu 3 órakor, a Mező­
gazdák Egylete helyiségében 
(Palóczy utca 7. sz.) aiatt tartja

é«i rendes 
közgyűlését

melyre az érdekelt közbirtokos­
ság tagjai tiszteletre! meghivat­
nak.

Miskolcz, 1916 január 30.
Csorba József, 
közbirt, elnök.

Tárgy,:
1. Elnöki jelentés. 1915. évről.
2. Az 1915. év számadása.
3. A.z 191(1. évi költsége,őirány- 

zat t-ingvakása és megállapítása.
-!. indítványok és egy felügye­

lő választása.
mrrn -r un 11 .....nrr mim miiiiiiiiiiinmw
11566-- 4. 191 ö. szám.

Kérve rye Stdiauer Arnold miskolezi
kereskedőnek (képv. dr. ' Dévényi Miklós 
ügyvéd Miskolcz) özv. Baróthy Istvánná 
tészt,'j]*ri vállalkozó ellen (lakik Hajduná- 
n.'ís a keresi;, lörv. 347. §. 3-ik pontja 
alapján

elöleges árverés
elleneidé e s jár. iránt.

VÉGZÉS.
A hírősig $ kérvényben előadott, okból 

?r özv. Báró hy 1st várni é almi Sidlauer 
Arnold részére szállított 25 ládában elhe­
lyezi, ló Ilim li4 kgr. sulyit és 2371 ko­
rona criii szárított lészianenuieknek a 
nyilvános árveréen leendő eladását elren­
deli. Az árvei esnek Miskolezon, Sidlauer 
Arnold iiz;eihelyiségében. Zsolcz.ai-kapu 2-4. 
szám a art leendő megtartására

1916. évi február hó 9. napjá­
nak d e 9 óráját

kitűzi s fogan d silá«ával kovács József bí­
ró-ági végrehajtói küldi ki azzal, hogy a 
befő yó őseget hely zze bírói leiéibe. Er­
ről a felekei es , épvis lói' et értesili éspedig 
azzal, hogy ezen liirdemiénvnek tekintendő 
végzést a Miskolezon megjelenő ,,A Reggel” 
cs , Miskolezi Napló" helyi lapokban téiesse 
közzé.

Miskolcz, 191(5 január hó 24.

A miskolezi kiv. járásbíróság. 
Hazag s. k., jbiró.

A kiadmány hiteléül :
Horváth s. k., kezelő.
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Meghívás.

1916. íil február bd 20-án délelőtt 10 árikor larlja saját helyiségeiben (liskolez, Széebenyl-ntea 72—74, sí.)
XXII. évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT.
melyre a t.' részvényesek tisztelettel meghivatMak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, az 1915. éri mérleg bemutatása s a felmentvény megadása.
2. Az 1915. évi nyeremény felosztása iránti intézkedés.
3. Három igazgatósági tag választása.
4. Öt felügyelő bizottsági tag választása.
Miskolcz, 1916 január 22. ä» EGMGBYAsá«

FIGYELMEZTETÉS.
. §' A közgyűlésen a részvényes jogát személyesen, avagy meghatalmazott által csak az esetben gyakorolhatja, ha a közgyűlés előtt legalább 30 nappal nevére irt

részvény birtokában van es joga gyakorlására szükséges igazolványt a részvénytársaság helyiségében a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal átvette.
n|ra megválaszthatok EyU eS 3 la választandó igazgatósági tagok tiszte 5 évig tart. Evenkint 1—3 tag lép ki, aszerint, amint az illetőnek megbízási ideje lejárt. A kilépettek

Vagyon. Mérleg-számla 1915. évi december hó 31-én. Teher.

Pénzkészlet .............................
Osztrák-Magyar Bank girószámla
Váltótárca...............................
Jelzálogkölcsönök ................
Töri esztéses jelzálogkölcsönök
Értékpapírok* ..........
Adósok .................
Intézeti házak ..........
Ingatlanok.................
Felszerelés, leírás után

* Ebből állampapírok és záloglevelek K 1.229,722 ~

Korona Fill. Korona Fill.

234,663
208,331

16
69 442,994 

4 299,256 
2.624,749 

745,648 
1,539,937 
3,415,002 

742,500 
175,337 

6,000

85
66

27

07

46

1 |13.991,425 31

Részvénytőke .................
Tartaléktőke .................
Külön tartalékalap ..........
Tisztviselői nyugdíjalap ...
Betétek .........................
Hitelezők .........................
Visszleszámitolás' .................................
Engedményezett törlesztéses kölcsönök
Fel nem vett osztalék .........................
Átmeneti tételek .................................
Tiszta nyeremény .................................

Korona Fill. Korona I Fill

2.000,000
410,000
100,000
80,070

7.459,593
1.647,015
1.296,010

686,561
1,375

54,028
256.771

|13.991,425 31

Kamatterhek .......................................
Üzleti költségek és fizetések.................
Adók ... ...............................................
Leírások ...............................................
Tiszta nyeremény ................................

Korona Fill. Korona Fill.

Mult évi nyereségáthozaGl ..................
Kamatjövedelmek és jutalékok ..........
Ingatlan jövedelem ................................
Mezőcsáti fiókunk tiszta jövedelme

IMI

Korona Fill. Korona

d'tel

Fill.

386,019
86,816
48,998

9,639
256,771

90
48
27
31
73

34,470
674,510
52,940
26,323

76
54
42
97

1 788,245 69 1 788,245 69—

Mandl Lajos s. k.
főkönyvelő.

Dr. Engel Arnold s k.
ig. tag, titkár.

Miskolcz, 1915 december 3.1-én.

Weltner Mór s. k.
igazgató.

Bolgár Samu s. k.
pénztárnok.

AZ IGAZGATÓSÁG
Műnk Samu s. k.

elnök.

Kohn Miksa s. k,
ig.- tag.

Gálffy Ignác s. k.
társelnök.

Or. Nagy Ferenc s, k.
ig- tag.

Dr. Németh Imre s. k.
ig- tag.

Rosenthal .Vilmos s. k.
ig. tag.

Engel Ignác s. k.
f. b. tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk : 
Miskolcz, 1916 január hó 24.

Á FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Dr. Hebrony József s. k.

fb. elnök.

Kállai Lajos s. k. Klein Emil s. k.
-____ f- b- tas- f. b. tag.

Swmniott a kiadótulajdonos Kle , Lvdr.u) konyvnavrndóm^m ,V/4,kölcsön.

Prázal János s. k.
f. b. tag.

M

Dr. Silölger Bertalan $.>
ig. tag.


